Hiicre Zarindan Madde Gegisi - 3

1. Hipotonik ortama konulan bir hayvan hiicresi ile ilgili;

I.  Su kaybederek plazmolize ugrar.
[I. Bir stre sonra hemolize ugrayabilir.
[ll. Hbcrenin osmotik basinci artar.

durumlarindan hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve ll. E)lvelll

. Aktif tagima ile ilgili olarak,

I. ATP harcanir.
II. Tasiyici proteinler ve enzimler gorev alir.

l1I. iki ortam arasindaki yogunluk farkini artirir.

ozelliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 111
D)l ve ll. E) I, Il ve lll.

. Kan plazmasindan cgesitli ydntemler kullanilarak alinan
bir alyuvar hicresi, yogunlugu bilinmeyen K ¢ozeltisine
alindiginda alyuvar hicresinin su yogunlugunun zama-
na bagh degisimi asagidaki grafikte gdsterilmistir.

Hucre i¢i su yogdunlugu

Zaman

Buna gore K ¢ozeltisindeki alyuvar hiicresinde;

[. Plazmoliz
II. Hemoliz
[ll. Turgor durumu

olaylarindan hangilerinin gercgeklesebilecegi soyle-
nebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve ll. E) Il ve lll.

4. Protein sentezinin hizlandigi bitki hiicresinde;

I. turgor basincinin artmasi,
Il. emme kuvvetinin artmasi,
lll. hicre zarinin, sellloz ¢eperden uzaklagsmasi

olaylarindan hangileri gergeklesebilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C) Yalniz lll.
D)1 vell. E) Il ve lll.

. Ozdes (g bitki hiicresinin konuldugu ortamlarda géster-

digi degisiklikler sirasiyla soyledir.
I.  Ortamdaki hiicrenin hiicre zar ile hiicre geperi bir-
birinden uzaklagmistir.

II. Ortamdaki hiicrenin hiicre zar ile hiicre geperi bir-
birine yaklasmistir.

lll. Ortamdaki hicrenin hiicre zari ile hiicre geperi ara-
sinda mesafe degismemistir.

Bu bitki hiicresinin konuldugu ortamlarin yogunluk-
lan arasindaki iliski agagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?

A)l>11>11
D)l >1l>I

B)I>11>1l C)yl=>1>1u
E)lIl>1>1

. Nigasta molekiillerinin hidrolize ugratildig: bir hiicre

ile ilgili agsagidaki agiklamalardan hangisi sdylene-
mez?

A
B

) Osmotik basinci artmistir.

)
C) Emme kuvveti artmigtir.

)

)

Turgor basinci azalmigtir.

D
E

Sentrozom ve kloroplasti birlikte bulundurur.
Bitki hicresi olabilir.

. Bir tath su algi olan Nitella bulundugu ortama gore sitop-

lazmasinda 1000 kat daha fazla potasyum bulundurur.

Bu durumu saglayan olay asagidakilerden hangisidir?

A) Diflizyon
D) Osmoz

B) Endositoz C) Aktif tasima
E) Fagositoz
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Hiicre Zarindan Madde Gegisi - 3

Bir amipin bulundugu ortam ile madde alig verisi sekilde
gOsterildigi gibidir.
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Buna gore amipin gergeklestirdigi olaylar asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

A)  Osmoz Aktif Tasima  Ekzositoz

B) Osmoz Aktif Tasima  Pinositoz

C) Difizyon Aktif Tasima Fagositoz

D) Kolaylastinimis  Endositoz Aktif Tagsima
Difiizyon

E) Aktif Tasima Difiizyon Pinositoz

9. Asagidaki grafikte bir bitki hlicresinin birakildigi ortamin

yogunlugunun zamana bagh degisimi gdosterilmistir.

Ortamin yogunlugu

> Zaman

N: Normal yogunluk

Buna gore,
l. t; zamaninda hicre su kaybetmistir.
Il. t, zamaninda hlcre turgor durumuna gegmistir.
lll. t; zamaninda hucre ve ortam arasinda madde alis
verisi durmustur.

verilenlerden hangileri séylenebilir?

B) Yalniz Il. C) Yalniz 11l
E) I, Il ve lll.

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

10.

1.

12

Fagositoz olayi ile ilgili,

I. Buyulk kati molekiillerin hicre icine alinmasidir.
Il. ATP harcanarak gergeklesir.
[ll. TGm canli hiicrelerde gergeklesebilir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C) Yalniz IIl.
E) I, Il ve lll.

A) Yalniz 1.
D) 1ve ll.

I. Hucre zan ylzeyi azalir.
II. Bitki, mantar ve bakteri hiicrelerinde gerceklesmez.

lll. Tek yonlu gerceklesir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri endositoz ve ekzosi-
toz icin ortaktir?

B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.
E) I, Il velll.

A) Yalniz I.
D) 1 ve ll.

izotonik ortamda bulunan bir bitki hiicresi énce hiperto-
nik sonra da hipotonik bir ortama birakiliyor.

Buna goére hiicrenin turgor basincini gésteren grafik
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

B) Turgor basinci

L » Zaman

A) Turgor basinci

L—————— Zaman

) Turgor basinci

Zaman

C) Turgor basinci

E) Turgor basinci
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